
και των λειτουργιών που είναι αναγκαίες για την πραγματοποίηση των test events

1. Η «ΟΕΟΑ -  Αθήνα 2004 Α.Ε.» έχει αναλάβει απέναντι στη ΔΟΕ τη

υποχρέωση να πραγματοποιήσει τον Αύγουστο του 2003 δεκατρία test events. To 

χρονικό διάστημα που απέμεινε για την ετοιμασία των χώρων και των λειτουργιών είναι 

ασφυκτικό. Ως τον Αύγουστο του 2003 πρέπει συγκεκριμένα να έχουν γίνει ή να έχουν 

ολοκληρωθεί οι εξής ενέργειες:

α) Ο ακριβής προσδιορισμός του φυσικού αντικειμένου του διαγωνισμού ή των 

διαγωνισμών.

β) Η διευκρίνιση ζητημάτων που συνδέονται με τη νομιμότητα της διαγωνιστικής 

διαδικασίας.

γ) Η προετοιμασία και έκδοση των τευχών του διαγωνισμού ή των διαγωνισμών.

δ) Η παρακολούθηση της εξέλιξης του διαγωνισμού.

ε) Η επιλογή του αναδόχου ή των αναδοχών.

στ) Ο έλεγχος του Ε.Σ.Ρ.

ζ) Η υπογραφή της Σύμβασης και η εγκατάσταση του Αναδόχου.

Σ’ αυτά πρέπει να προστεθεί το ενδεχόμενο ενστάσεων και δικαστικών εμπλοκών 

που θα προεκτείνουν ανάλογα το χρονοδιάγραμμα.

2. Ο ώς τώρα προγραμματισμός προβλέπει την παράδοση των ε,καταστάσεων σε 

πλήρη λειτουργία μέχρι το τέλος Ιουλίου 2003. Ενόψει αυτού, είναι εκ των πραγμάτων, 

αν όχι αδύνατο, εξαιρετικά δύσκολο να πραγματοποιηθεί η διαγωνιστική διαδικασία και 

να παραδοθεί έγκαιρα το έργο.

3. Ό πως διαμορφώθηκε η κατάσταση, απομένει μία μόνο λύση, αν η μετάθεση 

χρονικά δεν αποδειχθεί αναπόφευκτη, η επεξεργασία ενός αξιόπιστου 

χρονοδιαγράμματος που θα τηρηθεί πιστά ώς το τέλος με ευθύνη όσων αναλάβουν την 

εφαρμογή του. Για το σκοπό αυτό απαιτείται η διευκρίνιση όλων των παραμέτρων που 

σχετίζονται με το σύνθετο εγχείρημα και η αντιμετώπιση εγκαίρως όλων των νομικών, 

οργανωτικών, οικονομικών και τεχνικών προβλημάτων.



4. Ως προς τις νομικές δυσκολίες πρέπει ιδίως να υπογραμμισθεί. ενόψει του 

σύνθετου χαρακτήρα του έργου, η επιλογή της διαγωνιστικής διαδικασίας με βάση τις 

Κοινοτικές Οδηγίες 92/50/ΕΟΚ, 93/36/ΕΟΚ και 93/37/ΕΟΚ όπως ισχύουν και. φυσικά, 

τα νομοθετήματα προσαρμογής τους στην ελληνική νομοθεσία. Πρέπει σχετικά να 

εξετασθεί αν μπορεί να επιλεγεί η χρονικά ευνοϊκότερη κλειστή, αντί της ανοικτής, 

διαγωνιστική διαδικασία, ή αν είναι εφικτή η εξαίρεση από τις προθεσμίες που 

προβλέπουν οι Οδηγίες με απόφαση της Επιτροπής.

Στην τελευταία περίπτωση το χρονοδιάγραμμα των διαγωνιστικών διαδικασιών 

συντέμνεται σημαντικά. Το ζήτημα θα τεθεί πιεστικά, γιατί αφενός η Ελεγκτική 

Επιτροπή της ΟΕΟΑ -  Αθήνα 2004 θεωρεί ότι η κλειστή διαδικασία (διάρκειας 37 

ημερών για την α' φάση και 40 ημερών για τη β' φάση) δεν μπορεί να διενεργηθεί με τη 

διαδικασία του επείγοντος, παρά μόνο αν συντρέχουν λόγοι ανώτερης βίας, δηλαδή 

έκτακτα και απρόβλεπτα γεγονότα, και αοετέρου γιατί δεν προβλέπεται από τις 

Κοινοτικές Οδηγίες διαδικασία επείγοντος για τη διενέργεια ανοικτής διαγωνιστικής 

διαδικασίας. Η ευνοϊκότερη λύση θα ήταν, αωού αποσπαστεί η έγκριση της Επιτροπής, 

να επιλεγεί η ανοικτή διαγωνιστική διαδικασία με συντετμημένες προθεσμίες (10-20 

ημέρες).

5. Στις περιπτώσεις που τα test events θα πραγματοποιηθούν στις ολυμπιακές 

εγκαταστάσεις, φαίνεται ότι είναι ανάγκη να προσδιορισθεί το (πρόσθετο) φυσικό 

αντικείμενο που απαιτείται για τη λειτουργική συνάρθρωση του έργου που θα ταραχθεί 

με τις εγκαταστάσεις (λ.χ. δίκτυα ηλεκτρισμού, πληροφορικής). Μετά τον προσδιορισμό 

του πρέπει να προγραμματισθεί άλλος διαγωνισμός ή να αναζητηθεί άλλος τρόπος 

αντιμετώπισης του προβλήματος.

Αθήνα. 28 Μαρτίου 2003


